
 
MARKTGEMEINDE  SPILLERN 

Gemeinderat 
 

 

PROTOKOLL 
 

über die 
 

ordentliche Sitzung des Gemeinderates 
am Montag, dem 14. Dezember 2015  

im Sitzungssaal des Gemeindeamtes Spillern 
 

Beginn: 19.10 Uhr                                   Ende: 19.43 Uhr 
 
Die Einladung erfolgte am 1. Dezember 2015 durch Kurrende oder per E-Mail. 
 

 
Anwesend waren: 
 

1) Bürgermeister Ing. Thomas SPEIGNER   
2) Vizebürgermeisterin Christine WESSELY   

    
 die Mitglieder des Gemeinderates:   
    

3) Gf.GR. Mauritz GROSSINGER 4) Gf.GR. Mag. Martin SENEKOWITSCH 
5) Gf.GR. Gabriele KOVARIK 6) GR. Ing. Franz HATZL 
7) GR. Walter RITSCHKA 8) GR. Jakob TRIIMMEL 
9) GR. Herbert VESELY 10) GR. Mag. Sabrina ZEHETMAYER 

11) Gf. GR. Roland PATZELT 12) GR. Harald SCHMIDL 
13) GR. Karin LIEDTKE       14) GR. Natalie VRENEZI 
15) GR. Andreas MATTES 16) GR. Wolfgang KOWAR 

    
 Entschuldigt abwesend war:   

17) GR. Sonja GROSSINGER,  18) GR. Mag. Thomas STEINDL 
19) GR. Ing. Peter CZETINA 20) GR. Kurt HAHN 
21) GR. Gabriele STEFANSICH   

    
 
Anwesend war außerdem Sekretär Anton Harmer als Schriftführer. 
 

 
Vorsitzender: Bürgermeister Ing. Thomas SPEIGNER 
 

 
Die Sitzung war öffentlich und beschlussfähig.  
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T A G E S O R D N U N G 

 

 Pkt. 01) Verleihung von Ehrenzeichen: 
a) Goldene Ehrennadel an Gemeinderat a.D. Andreas Schmidt; 
b) Silberne Ehrenringe an Harald und Gerda Strohmer;  
 

 Pkt. 02) Ehrung von verdienstvollen Sportlern und Sportvereinen; 
 

 Pkt. 03) Benennung des Weges auf der Parz.Nr. 1364/14; 
 
Der Bürgermeister eröffnet um 19.00 Uhr die Gemeinderatssitzung und teilt mit, dass sich 
GR. Mag. Thomas Steindl, GR. Sonja GROSSINGER,  GR. Mag. Thomas STEINDL, GR. 
Kurt HAHN,  GR. Gabriele STEFANSICH,  für die Abwesenheit ordnungsgemäß entschuldigt 
haben. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.  
Der Bürgermeister begrüßt die erschienenen Ehrengäste, Herrn Ehrenbürger und Bürger-
meister a.D. Univ. Doz. Dr. Karl Sablik, Herrn Ehrenbürger und Vizebürgermeister a.D. Josef 
Bedliwy, die Träger des Goldenen Ehrenringes, Ehrenkommandant Ferdinand Mayer und 
Feuerwehrkommandant BR Adolf Huber, Anna Roßmüller und AL a.D.Herbert Zehetmayer, 
die Träger der Goldenen Ehrennadel, Herrn Ing. Wilhelm Hajni, Herrn Ing. Helmut Della 
Pietra, Herrn Manfred Jonak,  die Träger der Silbernen Ehrennadel, Herrn Hofrat Dipl. Ing. 
Hanns Sturzlbaum und Frau Helga Moser. Weiters begrüßt der Bürgermeister die Ehrengäs-
te, die am heutigen Tag geehrt werden, und zwar Herrn GR. a.D. Andreas Schmidt mit Gattin, 
Frau/Herrn Gerda und Harald Strohmer, Frau/Herrn Gabriele und Walter Maier, Frau DI Dr. 
Isabella Laa, Frau/Herrn Irene und Karl Kirbes, Frau Maria Sperber und Herrn Ernst Neuhau-
ser. Weiters Herrn MF Roland Patzelt und Michael Schönborn in Vertretung der Mannschaft 
+45 des TC Spillern sowie Herrn Obmann Gregor Zehetmayer mit TR Momo Dhab und Kapi-
tän Simon Buczolic des SV Spillern.  
 
 
Punkt 1) 
Verleihung von Ehrenzeichen:  
a) Der Bürgermeister berichtet, dass Herr GR a.D. Andreas Schmidt 10 Jahre als Gemein-

derat tätig war. Der Bürgermeister bedankt sich bei Herrn Andreas Schmidt für die Mitar-
beit der vergangenen Jahre, besonders für das Engagement im Bauausschuss, Prü-
fungsausschuss, Ausschuss der VS Gemeinde und Finanzausschuss. Weiters war er 
Umweltgemeinderat vom 2010 – 2015 sowie Gründungsmitglied des Adventmarktes. (1. 
Adventmarkt 2002) und bis heute noch immer Organisator des Adventmarktes.  

   
Antrag Bürgermeister: Der Gemeinderat wolle, einer Empfehlung des Gemeindevorstan-
des vom 30. November 2015 folgend, dem ausgeschiedenen Gemeinderat a.D. Andreas 
Schmidt durch Verleihung der „Goldenen Ehrennadel für Verdienste um die Marktge-
meinde Spillern“ sowie durch die Überreichung einer Ehrenurkunde, in der von der Ge-
meindevertretung in Würdigung der Leistungen für die Gemeindeverwaltung und für die 
Gemeindebevölkerung in sozialer, wirtschaftlicher und kultureller Hinsicht Dank und An-
erkennung ausgesprochen wird, ehren. 

 
Der Antrag wird einstimmig angenommen.  
 
 
b) Der Bürgermeister berichtet, dass der Pferdehof Spillern hat am 31.10.2015 seinen 

Reitbetrieb geschlossen hat.  
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Vor 25 Jahren hat Harald Strohmer mit seiner Gattin  Gerda den Reitstall „Pferdehof Spil-
lern“, der neben einem Einstellbetrieb vor allem die Möglichkeit bot, reiten zu lernen ge-
gründet. Hunderte Reitschüler und –schülerinnen wurden in den Jahren über die Grund-
ausbildung hinaus zur Reiterpass-, Reiternadel- und Lizenzprüfung geführt. Die Marktge-
meinde Spillern möchte deshalb auch danke sagen. Der Pferdehof war seit Jahren be-
liebter Fixpunkt bei den Ferienspielen. Das Ponyreiten beim Adventmarkt sorgte jedes 
Jahr bei den kleinsten Besuchern für leuchtende Augen. Ein aufrichtiges Dankeschön für 
die schönen Stunden, die ihr mit euren Pferden vielen Menschen bereit habt. Es klingt ein 
wenig Wehmut, wenn wir sagen:“Der Pferdehof Spillern wird uns fehlen“.   

 
 
Antrag Bürgermeister: Der Gemeinderat wolle einer Empfehlung des Gemeindevorstan-
des vom 30. November 2015 folgend, Herrn Harald und Gerda Strohmer durch Verleihung 
der „Silbernen Ehrenringe“  in Würdigung ihrer besonderen Verdienste um die Marktge-
meinde Spillern und für die langjährige, verdienstvolle Tätigkeit  in Spillern, sowie durch 
die Überreichung einer Ehrenurkunde, in der Dank und Anerkennung ausgesprochen wird, 
ehren.  
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

 
Punkt 2) 
Ehrung von verdienstvollen Sportlern und Sportvereinen  
 
a) Dem Tanzpaar Gabriele & Walter Maier als Mitglieder im Tanzclub Boogie Lions für ihren 

errungenen 2. Platz der Rangliste des Austrian Boogie Cup 2014 in der Breitensportklasse 
wird die besondere Anerkennung ausgesprochen.  

 
b) Dem Tennisclub Spillern, vertreten durch den Obmann Norbert Eichler, MF Michael 

Schönborn, MF Roland Patzelt  wird für ihre errungenen Leistungen – Sieger von 2 Mann-
schaften Herren 45+/2 (Kreisliga D) und Herren Allg. Klasse (Kreisliga F) - wird die beson-
dere Anerkennung ausgesprochen 
 

c) Dem SV Spillern Stocksport, vertreten durch den Obfrau Maria Sperber und Obfrau-Stv.  
Ernst Neuhauser  – hervorzuheben ist:  
2014 Landesmeisterschaft Qualifikation Eis Senioren Platz 2 und somit für die Landes-
meisterschaft qualifiziert und danach den 7. Platz erreicht, erstmals ein Weinviertler Verein 
teilgenommen, 2015 Weinlandmeisterschaft 1. Platz, - wird die besondere Anerkennung 
ausgesprochen.  
 

d) Dipl. Ing. Dr. Isabella Laa – hat in den Schiesssaisonen 2014 und 2015 beachtliche  
Leistungen bei diversen nationalen Wettbewerben wie Leopoldischiessen 2014 im Bereich 
KK - Sportpistolen errungen, weiters jahrelange Freiwilligenarbeit beim Roten Kreuz  
Korneuburg/Ernstbrunn und bei den Freiwilligen Feuerwehren Korneuburg und  
Spillern, weiters Mitarbeit im Nö Landesfeuerwehrkommando im Bereich des vorbeugen-
den Brandschutzes - wird die besondere Anerkennung ausgesprochen 

 
e) Dem SV Spillern, vertreten durch den Obmann Gregor Zehetmayer, Herrn Mohammed 

Dbab und Simon Buczolits  – für Nachwuchs – U18 - wird die besondere Anerkennung 
ausgesprochen.  

 
 
Punkt 3) 
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Über Antrag des Gemeindevorstandes vom 30. November 2015 wird dem Gemeinderat emp-
fohlen, den Weg zwischen Bahnstraße und Gemeindezentrum,  nördlich auf der Parzelle Nr. 
1364/14 auf Josef „Bill“ Bedliwy-Weg  zu benennen. Der Bürgermeister begründet dies mit 
seiner 40 Jahre Arbeit als Gemeinderat und dem längst dienenden Vizebürgermeister (20 
Jahre) in Spillern.  
 
Der Antrag wird mehrheitlich angenommen. 
Enthaltung: GR. Ing. Franz Hatzl 
 
 
Der Bürgermeister Ing. Thomas Speigner und die Vizebürgermeisterin Christine Wessely 
überreichten allen Geehrten Ehrenurkunden sowie Ehrenteller.  
 
Weiters wird Frau Emanuela Montsch für die geleistete Arbeit beim Adventmarkt seit der 
Gründung im Jahre 2002 der Dank ausgesprochen.    

   
 
Zuletzt bedankt sich der Bürgermeister bei den Gemeinderäten für die Zusammenarbeit im 
vergangenen Jahr und wünscht den Gemeinderäten und ihren Familien und allen Anwesen-
den ein besinnliches Weihnachtsfest und viel Glück und Gesundheit im Neuen Jahr.  
Gf. GR. Gabriele Kovarik im Namen des SPÖ-Gemeinderatsklubs, gf.GR. Mauritz Grossinger 
im Namen der ÖVP Gemeinderatsklubs,  GR. Jakob Trimmel für die FPÖ Spillern sowie GR. 
Ing. Franz Hatzl für die Grünen Spillern wünschen dem Bürgermeister und den Mitgliedern 
des Gemeinderates sowie allen Anwesenden fröhliche Weihnachten und ein glückliches Neu-
jahr 2016.  
 
 
Nachdem keine Wortmeldung mehr erfolgt, schließt der Bürgermeister die Sitzung um  
19.43 Uhr.  
 
 
Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung am ……………. 2015 genehmigt*), da keine 
Einwendungen eingebracht wurden*). 
*)Nichtzutreffendes streichen 

 
 
 
..........................................................                               ....................................................... 
                Bürgermeister                                                                   Schriftführer 
 
 
 
....................................................................         ……............................................................ 
Unterfertigung gemäß § 53 Abs. 3 NÖ GO    Unterfertigung gemäß § 53 Abs. 3 NÖ GO                        
für ÖVP                                                                 für SPÖ 
 
 
 
....................................................................        .................................................................... 
Unterfertigung gemäß § 53 Abs. 3 NÖ GO      Unterfertigung gemäß § 53 Abs. 3 NÖ GO                        
für Grüne                                                                für FPÖ 
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